

## 中共菏泽市委十二届十次全体会议举行

## 科学赶超 全面建成小康社会

本报菏泽1月18日讯(记者 张建丽) 17日,中国共产党菏泽市第十二届委员会第十次全体会议举行。全委会听取和审议了菏泽市委书记孙爱军代表市委常委会所作的《科学赶超 后来居上 为全面建成小康社会而努力奋斗》的工作报告,统一了当前和今后一个时期全市经济社会发展重大问题的认识。

全委会充分肯定了2014年菏泽市委常委会的各项工作。全委会指出,当前和今后一个时期,全市工作总的要求是:深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是视察山东及菏泽重要讲话精神,牢记主题主线,突出加快发展,大力实施产业提升、基础突破、扶贫攻坚、和谐创建“四项工程”,统筹推进全面建

成小康社会、全面深化改革、全面推进法治菏泽建设、全面从严治党,努力推动全市经济社会发展科学赶超,后来居上。

总体目标是,全市地区生产总值、工业和服务业增加值、研发投入、城乡居民收入、城镇化率等主要指标增速持续位居全省前列,五大主导产业规模、县区公共财政预算收入总量在全省位次不断前移,到2020年全市经济综合实力走到全省第二方阵前列。

全委会指出,实现科学赶超,后来居上目标,必须大力实施“四项工程”。

产业提升工程。紧紧抓住“五大主导产业”,全力打造有竞争力的产业集群。生物医药产业要推动产业规模快速膨胀,能源化工产业要加快煤电一体化进程,机电设备制造产业要尽快培育一批主营业务收

入过百亿的企业,农副产品加工产业要重点培育壮大领军型龙头企业,隆起区域经济发展的坚实“脊梁”;全力加快科技创新,强化创新平台和人才队伍建设,加大对科技创新扶持力度,大力鼓励草根创业,不断提高自主创新能力;全力做大做强服务业,大力发展商贸物流业和文化旅游业,加快发展现代服务业,努力培育新的经济增长点。

基础突破工程。坚持把基础设施建设提升到事关全局和战略的高度来认识,来对待。突出抓好菏泽机场、城际铁路、内河航道、平原水库、高速公路等重大基础设施建设;尽快完成城市总体规划修编,全面加强城镇基础设施建设,提升城镇综合承载能力;积极推进农村道路、农田水利等基础设施建设,加

快城乡一体化进程,为实现科学赶超、后来居上提供强力支撑。

扶贫攻坚工程。牢记习近平总书记“坚决打好扶贫开发攻坚战”的谆谆嘱托,深刻认识扶贫攻坚的重大意义,把培育壮大特色产业作为突破口,把实施精准扶贫作为着力点,把优先发展教育作为根本大计,努力帮助困难群众脱贫致富,编密织牢兜住困难群众基本生活的安全网。

和谐创建工程。坚持从严治党,努力提高党的建设科学化水平;倡树法治理念,扎实推进和谐菏泽建设;弘扬新风正气,汇聚菏泽发展正能量,努力营造政治清明、民主法治、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序的社会环境。

## 菏泽全市经济工作会议召开 加快发展 保障和改善民生

本报菏泽1月18日讯(记者 张建丽) 18日,菏泽全市经济工作会议召开。回顾总结2014年经济工作,研究分析当前经济形势,安排部署今年经济发展任务。菏泽市委书记孙爱军主持会议并作重要讲话,菏泽市委副书记、代市长解维俊出席会议并安排部署今年经济工作。

孙爱军从经济外部环境、传统发展优势、内生发展动力、经济工作理念等方面,深刻分析了当前经济社会发展形势,安排部署了今年工作总体要求。孙爱军要求,要注重统筹兼顾,坚持以加快发展为先,以提高质量为基,以改善民生为本,重点抓好“六项工作”,即坚定不移扩大优质增量、坚定不移推进转型升级、坚定不移推进改革开放、坚定不移统筹城乡发展、坚定不移守住发展底线、坚定不移保障和改善民生。

解维俊在讲话中全面总结了2014年经济工作,对2015年经济工作进行了全面部署。他指出,一是牢牢扭住发展不放松,千方百计膨胀经济总量,加快实现“科学赶超,后来居上”的奋斗目标。二是大力实施产业提升工程,积极推进转型升级,努力增强产业核心竞争力。优化农业结构,不断促进农业由大到强转变。做强“四大载体”,努力推动服务业提质增量。三是主动适应经济新常态,推动财税金融改革创新,增强支持服务经济发展能力。四是大力实施“基础突破工程”,加快完善承载功能,全面提升新型城镇化水平。五是始终坚持民生优先不动摇,全面做好改善民生工作,促进发展成果更多更公平地惠及全市人民。

会议还对当前工作作了安排部署。会议强调,春节将至,要统筹推进各项经济工作,确保2015年开好局,起好步。要集中办好一批民生实事,切实维护社会稳定,时刻绷紧安全生产这根弦,坚决遏制重特大事故发生。要认真贯彻十八届中央纪委五次全会精神,严格遵守上级有关规定,确保过一个风清气正、欢乐祥和的节日。

2014年,菏泽市救助管理站全年救助1943人

## 行程10余万公里,送流浪人员返家

## 数读菏泽

本报记者 周千清

2014年,菏泽市救助管理站工作人员一如既往地奔波在救助流浪乞讨人员的路上,全年共救助流浪乞讨人员1943人,送救助人员返乡奔波行程10余万公里。除此之外,占地面积9000平方米的菏泽救助管理站新址主体工程完工,同时救助管理站在东城、西城、南城以及北城办事处设立了“救助联络点”,是全省救助工作亮点工程。

“我们主要工作任务是负责菏泽城内生活无着的流浪乞讨人员的临时性救助、救治、管理和教育。”菏泽市救助管理站副站长吴波介绍称,菏泽市地处苏鲁豫皖四省交界处,流动人口较为复杂,几年来,救助管理站恪守“救助最困难的人,保护未成年的人,教育好逸恶劳的人,安置无家可归的人”的方针,根据受助人员的不同情况和需求,给予食宿、医疗、通讯、返回及接送等方面的救助服务,保障他们



的基本生活权益,“2014年救助人员1943人,其中未成年人174人,为送受助人员返乡,驱车里程10余万公里。”

吴波告诉记者,为送受助人员返乡,他经常和救助站工作人员驱车赶往全国各地,“广西、安徽、河南、河北等等,附近的省市经常去,新疆也去过,2014年为了送一位缅甸的女孩,还赶去过云南。”

据吴波介绍,缅甸女孩Cherry 搭错火车流落到菏泽,被救助管理站工作人员救助,因为语言不通,一开始并不知道女孩是哪国人,偶然的机女孩指出了自己国家的国旗,随即吴波与与云南和缅甸接壤的中国城市芒市救助管理站取得联系,最终将女孩送回自己的国家。

除此之外,救助管理站2014

年亮点工程是在东、西、南、北四个办事处设立了救助联络点,“以民政办公室为基础,将联络点分散到各个社区。”吴波说。通过联络点,流浪乞讨、务工不着、被拐被骗的需救助人员,就可以直接和辖区民政办公室与救助站直接联系,借此救助工作就延伸到了各个社区,以保证每一位需要救助的人员获得及时有效的帮助。